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Svar på fråga 2024/25:266 av Olle Thorell (S) 
Sveriges ansvar i försvar av mänskliga rättigheter  

Olle Thorell har frågat mig, med hänsyn till de negativa trender 

som framgår i Amnesty Internationals senaste rapport, vilka 

initiativ jag avser att ta för att säkerställa att Sverige, både inom 

ramen för bilaterala samarbeten och internationella 

institutioner, arbetar aktivt för att vända dessa trender och 

stärka mänskliga rättigheter och demokrati globalt. 

Regeringen lägger stor vikt vid att verka globalt för att 

upprätthålla respekten för folkrätten, inklusive mänskliga 

rättigheter. 

Regeringen verkar i såväl nationell kapacitet som i nordiskt 

samarbete, genom EU och i FN för att internationella åtaganden 

för mänskliga rättigheter ska respekteras. FN:s råd för 

mänskliga rättigheter, MR-rådet, är en viktig plattform för att 

främja och skydda mänskliga rättigheter och verka för 

ansvarsutkrävande, där Sverige deltar aktivt. Sverige engagerar 

sig också i regelbundna granskningar av hur stater lever upp till 
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sina åtaganden som sker genom FN:s allmänna 

ländergranskning (Universal Periodic Review). Det är ett viktigt 

instrument för att främja respekten för mänskliga rättigheter på 

nationell nivå. Sverige stödjer också de olika mekanismer som 

etablerats genom MR-rådet för att säkerställa 

ansvarsutkrävande för kränkningar av mänskliga rättigheter.  

Stöd till människorätts- och demokratiförsvarare, inklusive 

journalister och personer inom rättsväsendet, spelar en 

avgörande roll för människors åtnjutande av mänskliga 

rättigheter och är en prioriterad fråga för regeringen. Att 

strategiskt motverka det ökade motståndet mot kvinnors och 

flickors samt hbtqi-personers fulla åtnjutande av mänskliga 

rättigheter, inklusive åtnjutande av sexuell och reproduktiv hälsa 

och rättigheter, är en viktig uppgift.   

Sverige bedriver också ett utvecklingssamarbete som bland 

annat syftar till att stötta demokratiutveckling, mänskliga 

rättigheter och civilsamhälle och bidrar även till multilaterala 

organisationer och utvecklingsbanker som arbetar med dessa 

frågor. 

Regeringen kommer att fortsätta arbetet för att främja och 

skydda mänskliga rättigheter på bred front.   

 

Stockholm den 30 oktober 2024 
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Maria Malmer Stenergard 
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